Pod hvězdou Davidovou

Státní okresní archiv Pardubice připravil ve svých prostorách na Bělobranském náměstí výstavu, která u příležitosti 70. výročí pardubických transportů židovského obyvatelstva do Terezína připomene historii židovského osídlení na Pardubicku od 16. století do současnosti. 

Prostřednictvím archiválií a exponátů zapůjčených z mnoha archivů, muzeí i dalších institucí seznámí autoři výstavy veřejnost s doklady o přítomnosti prvních Židů na pardubickém panství, představí jejich náboženství, bydlení a způsob obživy, ale připomenou i tragický osud židovských obyvatel v období druhé světové války. Své vzpomínky, příběhy, fotografie, osobní dokumenty i předměty poskytli lidé, kteří perzekuce a následné deportace do koncentračních a vyhlazovacích táborů přežili. Výstava se bude věnovat také době poválečné a dochovaným hmotným památkám připomínajícím židovskou komunitu – budovy, hřbitovy, továrny, pomníky.

Výstava bude otevřena ve dnech 11. 10.– 9. 12. 2012, a to v pondělí–pátek od 10 do 18 hodin, v sobotu, neděli a ve svátek od 14 do 18 hodin.

Doprovodným programem výstavy bude středeční cyklus přednášek, které se uskuteční v prostorách badatelny Státního okresního archivu v Pardubicích na Bělobranském nám. 1, a to vždy od 18 hodin. Pouze první akce v rámci tohoto cyklu – komentovaná prohlídka židovského hřbitova v Pardubicích – začne již v 16 hodin, sraz pro zájemce bude přímo u židovského hřbitova (vedle areálu městských hřbitovů). 

24. 10. 2012

Židovský hřbitov v Pardubicích 

16 hod.

komentovaná prohlídka

Klára Habartová

31. 10. 2012

Židé v zrcadle staletí

18 hod.

David Novotný

7. 11. 2012

Svobodné století?
18 hod.

Podnikání pardubických Židů v letech 1848–1938

Petr Mücke

14. 11. 2012

Vlak smrti
18 hod.

Průjezd vězeňského transportu Přeloučí v lednu 1945

Renata Klčová

21. 11. 2012

Předčasně dospělí
18 hod. 

Holocaust očima přeživších z pardubického transportu




Renáta Růžičková


28. 11. 2012

Příběh pardubických tór
18 hod.

Tereza Siglová

